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Ata da 52ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Pastor Sargento Isidório e Sidelvan Nóbrega justificando ausências em sessões plenárias. 

Oradores inscritos – A Deputada Neusa Cadore externou indignação pelo estupro coletivo de duas 

jovens, uma do Rio de Janeiro e outra do Piauí, avaliando as consequências decorrentes desse ato. 

Ponderou que a sociedade patriarcal e machista permite que esse crime aconteça e apresentou o 

número de casos ocorridos no Brasil e na Bahia, pontuando que a educação é o único caminho para 

a construção de um País igualitário. Assegurou que a Comissão dos Direitos da Mulher vai continuar 

na luta por direitos e igualdade. O Deputado Rosemberg Pinto considerou que os debates sobre o 

Plano Estadual de Educação ficaram aquém da importância do tema, visto que algumas questões 

relevantes não foram contempladas. Elogiou as ações do Governo Federal, coordenadas pelo TSE, 

para incentivar a participação das mulheres na política e lamentou o caso do estupro coletivo ocorrido 

no Rio de Janeiro, criticando a postura do delegado encarregado do caso. Por fim, avaliou que o STF 

começa a perder a credibilidade, se referindo ao encontro do Ministro Gilmar Mendes com Michel 

Temer. O Deputado Bira Corôa considerou que os últimos acontecimentos comprovaram o golpe 

contra a Presidente Dilma Rousseff, visando proteger políticos que fizeram malversação dos recursos 

públicos.  Comentou a postura da Rede Globo que se sentiu na obrigação de fazer reportagens mais 

transparentes, por sofrer retaliação da imprensa internacional. Encerrou protestando contra as 

mudanças realizadas no Plano Estadual de Educação, por considerar que não auxiliarão a combater 

crimes como homofobia, racismo e estupro. O Deputado Paulo Rangel apresentou uma reflexão sobre 
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a atividade política, que tem perdido a credibilidade. Defendeu a apuração e punição dos envolvidos 

em atos de corrupção e a realização da reforma política. O Deputado Adolfo Viana criticou os 

discursos dos deputados do PT que insistem em chamar de golpe o processo de impeachment contra 

a Presidente Dilma Rousseff; avaliou como negativa a gestão da Presidente; e acusou-a de mentir 

para a população visando lograr êxito na eleição. Tratou das delações premiadas, as quais 

confirmaram que a corrupção na Petrobras foi institucionalizada a partir do governo do Ex-Presidente 

Lula e afiançou que o PT acabou com a economia do Brasil. O Deputado Joseildo Ramos discordou 

de algumas informações apresentadas no discurso do Deputado Adolfo Viana e teceu considerações 

sobre a previsão de deficit fiscal, ponderando que questões relacionadas a esse tema carecem de 

debates mais amplos. Criticou a atual composição dos ministérios, ressaltando que tem vários nomes 

citados na Operação Lava Jato. O Deputado Luciano Ribeiro ponderou que os deputados estaduais 

devem debater os problemas do Estado, lembrando que há três semanas tentam votar as contas de 

2014 do Governador Jaques Wagner, avaliando que devem ser rejeitadas por apresentarem 

irregularidades. O Deputado Herzem Gusmão convidou a todos para participar da Sessão Especial, 

agendada para a próxima quinta-feira, com a finalidade de debater a extinção da Empresa Baiana de 

Desenvolvimento Agrícola (EBDA). Condenou a extinção do Derba, avaliando que comprometeu a 

qualidade das rodovias estaduais. Informou que conversou com o Deputado Federal Lúcio Vieira Lima 

para discutir o projeto da barragem de Vitória da Conquista e manifestou preocupação com a grave 

situação da segurança pública do Município. A Deputada Maria del Carmem comentou os casos de 

estupro coletivo ocorridos no Rio de Janeiro e no Píaui, este último resultando na morte da vítima, e 

apresentou dados desse tipo de crime na Bahia e no Brasil, ressaltando as consequências físicas e 

psicológicas. Disse que a Comissão Direitos da Mulher vai apresentar nota de repúdio contra esses 

crimes e cobrar a apuração e punição dos casos de estupro no Estado. A Deputada Fabíola Mansur 

demonstrou indignação com o caso do estupro coletivo e ressaltou o trabalho da Comissão Direitos 

da Mulher no combate à violência de gênero de diversas formas. Informou que a Comissão vai 

apresentar uma moção de repúdio e vai realizar, junto a Comissão da Promoção da Igualdade, uma 

reunião para discutir a violência de gênero e a Política Estadual de Atenção Integral à Saúde da 

Mulher. Defendeu a importância de uma educação solidária, que abranja a discussão sobre genêro, 

para combater a cultura machista. Por fim, leu um texto que escreveu sobre o caso do estupro. O 

Deputado Zé Raimundo ressaltou o trabalho que o Governador Rui Costa vem realizando em todo o 

Estado e informou que o Governador visitará o Sudoeste do Estado na próxima semana para 

implantar ações em algumas áreas. Elogiou a gestão do Município, destacando a área da saúde, e 

disse que Vitória da Conquista não tem sofrido problemas de abastecimento de água em função da 

construção da adutora do Rio Catolé, realizada pelo Governador Jaques Wagner. Encerrou solicitando 

o apoio do Governo Federal para a construção da Barragem do Rio Catolé. A Deputada Fátima Nunes 

corroborou com os pronunciamentos de repúdio ao estupro; elogiou a mobilização das mulheres que 
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demonstraram indignação contra esse crime; e criticou as mudanças realizadas no Plano Estadual de 

Educação. Registrou as ações realizadas no último final de semana pelo PT nos Municípios de Itacaré 

e Ilhéus. O Deputado Carlos Geilson comentou o caso de estupro envolvendo a Banda New Hit, 

sugerindo que a Comissão Direitos da Mulher solicite um posicionamento do Tribunal de Justiça. 

Falou sobre mídia brasileira, chamada de golpista pelo PT, assegurando que a imprensa tem 

divulgado de forma transparente os fatos ligados à Operação Lava Jato, bem como avaliou que 

existem políticos corretos e ruins em todos os partidos. Constatada a falta de quórum regimental para 

a continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Fátima Nunes, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Sanches, Augusto 

Castro, Gika, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Marcelino Galo, Paulo Câmera, Roberto Carlos e Zó 

(09). 
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